

## И НА ЗЕМЛЕ, И С ВОЗДУХА

**Автор:** Александр ПИСКУНОВ

В последние дни на территорию Беларуси пришла прохладная с дождями погода, однако по-прежнему актуальной остается тема предупреждения пожаров в лесах. Ведь жаркие сухие дни могут установиться даже в сентябре.

О том, что государственная лесная охрана продолжает проводить профилактические мероприятия по защите леса от огня и всегда готова ликвидировать возгорания, на пресс-конференции сообщил журналистам заведующий сектором по охране, защите леса и чрезвычайным ситуациям Минлесхоза Андрей Бурый. Исполняющий обязанности директора РУП «Беллесавиа» Дмитрий Пшонко рассказал о задачах, которые стоят перед предприятием и их выполнении. Оба специалиста ответили на вопросы присутствующих, касающиеся борьбы с огнем как на земле, так и с воздуха.

Помимо общих сведений о состоянии противопожарной охраны, журналисты в частности узнали, что еще в 2011 году было израсходовано порядка 8 млрд рублей на полное доукомплектование пожарно-химических станций и пунктов противопожарного инвентаря, противопожарное обустройство лесного фонда. В Столбцовском опытном лесхозе идет отработка базового сегмента автоматизированной системы раннего обнаружения лесных пожаров дистанционными методами с использованием средств видеонаблюдения.

До 40% возгораний, возникающих в лесах, обнаруживают летчики-наблюдатели. До 15 воздушных судов могут вылететь одновременно на патрулирование территории страны в случае высокого уровня пожарной опасности. Десантники-пожарные первыми либо полностью ликвидируют пожар, либо сдерживают его до прихода наземных сил пожаротушения в том случае, если пожар уже охватил значительную площадь. В конце этого года начнутся испытания самолета беспилотника, разработанного учеными [Национальной академии наук Беларуси](#), для оперативного обнаружения лесных пожаров.